

Zima v podání
krajských silničářů

STRANA 2



Otevřená kavárna
o vánočních svátcích

STRANA 4



Knihovna slavila
130. výročí

STRANA 8



Vánoce s Krajem Vysočina. Muzea nabízí nejen putování za betlémy

Tematické výstavy, betlémy nebo historie perníku. Vánoční čas v krajských organizacích nabízí celou řadu zajímavých aktivit pro všechny věkové kategorie.

„Návštěvníky nejen z Vysočiny zveme, aby si ve vánočním shonu trochu odpočinuli a nasáli sváteční atmosféru. Za tradičními a oblíbenými betlémy mohou lidé přijít do Třebště, Třebíče, Havlíčkova Brodu a výjimečně také do Velké Bíteše, kam je zapůjčili z trebičského muzea,“ zve radní Kraje Vysočina pro oblast kultury Miloš Hruza (ANO 2011).

A co muzea návštěvníkům ve vánočním čase nabízí?

V Muzeu Vysočiny v Jihlavě obsadily prostory nejen vánoční zvyky a tradice, ale také původní a nové symboly Vánoc.

V pobočce v Telči mohou lidé navštívit například vánoční výstavu o chutném perníku. Návštěvníky provede dějinami perníku, který patří mezi tradiční vánoční pokrm a nelze si bez něj představit Vánoce. V Havlíčkově Brodě mohou



Výstava betlémů v muzeu v Jihlavě. FOTO: MUZEUM VYSOČINY JIHLAVA

zase navštívit výstavu Zapomenuté Vánoce, najdou zde například předměty, které souvisí s vánočními svátky v 19. a 20. století.

V pobočce v Třebšti zájemci najdou kromě stálé expozice Betlémářství v Třebšti například také výstavu o historii místních dobrovolných hasičů. Vánoční výstavu betlémů mohou návštěvníci zhlédnout také v Třebíči. Kdo rád vyřezává figurky ze dřeva, může přispět do společného betlému. Letos jsou nové betlémy k vidění také v městském muzeu ve Velké Bíteši.

Krajská muzea mají otevřeno také během vánočních svátků. Na Štědrý den je zavřeno, ale 25. a 26. prosince 2024 jsou návštěvníkům přístupná. Podrobnou otevírací dobu zájemci najdou na webových stránkách jednotlivých krajských muzeí.

JANA KODYSOVÁ

AKTUÁLNÍ AKCE V KRAJSKÝCH MUZEÍCH

Muzeum Vysočiny Telč:	Mouka+med+pepř = Peprník/perník – až do 31. prosince 2024
Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod:	Zapomenuté Vánoce – až do 31. prosince 2024
Muzeum Vysočiny Jihlava:	Proměny roku: Vánoce – až do 5. ledna 2025
Muzeum Vysočiny Třebíč:	Vánoční výstava betlémů – až do 19. ledna 2025
Muzeum Vysočiny Jihlava, pobočka Třebíč:	Stálá expozice Betlémářství v Třebšti, denně mimo pondělí

EDITORIAL



Otto Vopěnka (ANO 2011)
náměstek hejtmana Kraje Vysočina
pro oblast majetku

Vážení čtenáři,

s příchodem nového roku bývá zvykem představit i největší investiční akce Kraje Vysočina, které budou mít ve svém „rodném listě“ rok 2025. Cílem nového vedení kraje je zintenzivnit přípravu projektové dokumentace, zadávání zakázek na nové veřejné stavby a také je v termínu dokončit a předat k užívání s tím, že maximálně využijeme dostupných evropských dotací – nejen na stavby, ale i na energeticky úsporné projekty.

A o kterých stavebách budeme v následujících měsících hodně psát? Bude to zcela určitě Pavilon dialýzy Nemocnice Nové Město na Moravě, generální oprava hradu Kámen včetně návštěvnického centra, nových expozic a celkové revitalizace objektu a přípravy oprav domku zahradníka a severní brány. V areálu Střední školy stavební Třebíč zahájíme stavbu nových kapacit internátu, Gymnázium, SOŠ a VOŠ Ledec nad Sázavou se dočká přestavby dílen pro instalaci CNC centra a také nové střechy, dokončíme parkovací dům v Nemocnici Třebíč, předáme hotové nové výjezdové stanoviště záchranky v Telči a začneme stavět nové v Humpolci, Velkém Meziříčí a do konce roku jej dokončíme v Bystrici nad Pernštejnem, kde financujeme i nové garáže pro krajskou dopravní zdravotní službu. Nový pavilon vyroste u Domova Věž a k rozšíření parkování dojde u domova pro seniory v areálu Nemocnice Havlíčkův Brod.

Historicky největší stavbu Kraje Vysočina už příští rok začneme v Nemocnici Jihlava. Zhruba dva roky bude růst nový Pavilon geriatrické a následné péče a parkovací dům. Kraj Vysočina bude stavbu platit ze svého rozpočtu, připraveny jsou zhruba dvě miliardy korun.

Přehled plánovaných investic do majetku Kraje Vysočina vč. přípravy nových záměrů čítá stovky položek. V průběhu roku Vás s nimi nejen na stránkách krajských novin budu seznamovat.

Krásné Vánoce a nový rok plný výšin!

Ať vás vrstevnice Vysočiny vedou jen k vrcholům,
s radostí, zdravím a pohodou na každém kroku.

2024 2025 2026

Foto autor: Jakub Mertl



OTEVŘETE SI VIDEO NAČTENÍM QR KÓDU NEBO NA
www.kr-vysocina.cz/pf

Kraj Vysočina

Martin Kukla: V rozpočtu navyšujeme peníze do dopravy, velkým úkolem jsou parkovací domy

Návrh rozpočtu Kraje Vysočina na rok 2025 počítá s příjmy ve výši 20,1 miliardy korun, výdaje budou téměř 22 miliard korun. Rozdíl téměř dvou miliard korun pokryje kraj z Fondu strategických rezerv.

Daňové příjmy předpokládá kraj ve výši přes 8,4 miliardy korun, což je o sedm procent více než daňové příjmy v loňském roce. Nejvíce peněz z krajského rozpočtu půjde tradičně do kapitol školství a doprava. Položka školství představuje téměř polovinu rozpočtu, a to více než 10 miliard korun. V rámci kapitoly doprava se počítá s výdaji

státu a od teď už nejsou součástí státního rozpočtu. Vláda je krajům a lidem prostě vzala. A my jim je vracíme.“

Kraj Vysočina bude masivně investovat do modernizace školských zařízení a krajských nemocnic. Největší investiční akcí na další roky za téměř dvě miliardy korun bude stavba Pavilonu

Seminář pro potenciální žadatele o prostředky z Fondu Vysočiny: úterý 7. ledna 2025



ve výši 4,4 miliardy korun s tím, že právě v této kapitole navrhlo nové vedení kraje nejzásadnější změny. „Zásadně jsme posílili položku řešící opravy silnic II. a III. třídy, a to o 368 milionů korun,“ uvedl hejtman Kraje Vysočina Martin Kukla (ANO 2011) a dodává: „Jde o částku, kterou kraj pravidelně dostával na opravy silnic od

rehabilitační, následně a geriatrické péče s parkovacím domem v areálu Nemocnice Jihlava nebo oprava stravovacího provozu Nemocnice Pelhřimov, bude dokončena stavba centrálního depozitáře pro Muzeum Vysočiny Pelhřimov, pokračovat bude rozsáhlá oprava hradu Kámen a dostavba jeho návštěvnického centra.

Silničářům v kraji pomohou se zimní údržbou i nové stroje



Zimní údržba silnic v režii KSÚSV v kraji. FOTO: KRAJ VYSOČINA

Krajská správa a údržba silnic Vysočiny (KSÚSV) nasadila na údržbu krajských silnic a hlavních tahů v současné zimní sezoně 137 sypačů. Krajská silničářská firma má na starosti nejen 4 265 kilometrů silnic druhé a třetí třídy, ale také 422 kilometrů hlavních tahů v majetku státu.

směrem k silnicím nižších tříd. KSÚSV musí podle smlouvy ošetřit v prvním pořadí silnice první třídy pro ŘSD a poté silnice druhých a třetích tříd v zákonných lhůtách, a tím zmírnit závady ve sjízdnosti komunikací vznikající vznikající povětrnostními vlivy a podmínkami v zimních situacích.

„Nejčastěji jsou povrchy vozovek udržovány inertním posypem, tedy netechnicky, silnice vyšších tříd potom chemicky. Stejně jako v minulé sezoně na Vysočině nebudeme udržovat 275 kilometrů vozovek třetích tříd v majetku kraje, takzvaných neudržovaných, na nichž není provozována osobní linková doprava. Na nich není nutno, pro jejich malý dopravní význam, vykonávat zimní údržbu,“ popsal ředitel Krajské správy a údržby silnic Vysočiny Radovan Necid.

Ve vozovém parku silničářů přibývalo v letošním roce 14 nových strojů, které poslouží nejen na zimní údržbu, ale v létě také na potřebné opravy silnic. Stály bezmála 140 milionů korun. Zimní údržba silnic vyšla krajské silničáře loni zhruba na 265 milionů korun.

JANA KODYSOVÁ



Štědrý Fond Vysočiny

K výraznému navýšení dojde také u Fondu Vysočiny, který bude příští rok štedřejší o více než 52 milionů korun. Nabídne celkem 35 programů. „Jsme připraveni rozdělit mezi žadatele celkem 414,75 milionu korun,“ informoval náměstek hejtmana

pro regionální rozvoj a Fond Vysočiny Jiří Pokorný (ANO 2011) s tím, že se mezi dotačními tituly objeví i dvě novinky – program Digitální vouchery 2025 a program s názvem Jednotný standard územních plánů 2025, který podpoří obce při převedení územních plánů do podoby, která

je od loňského roku vyžadována stavebním zákonem a jeho prováděcími předpisy.

Rozpočet Kraje Vysočina na rok 2025 schvalovali zastupitelé na svém prosincovém zasedání po uzavření tohoto čísla novin.

JANA KODYSOVÁ

Starostové i krajské zastupitelé už znají dopady výstavby v Dukovanech

Závěry socioekonomické studie dopadů výstavby nových bloků v Jaderné elektrárně Dukovany představila zpracovatelská firma KPMG krajským zastupitelům na speciálním semináři v Jihlavě koncem listopadu. Starostové se s výsledky seznámili na pracovním setkání ve Valči na Třebíčsku začátkem prosince.

V regionu se bude během výstavby pohybovat až 9 700 nových obyvatel



„Ve výstavbě nových jaderných zdrojů v Dukovanech spatřuji nejen impuls k růstu regionální ekonomiky, ale také k vyvážení některých negativních trendů, které můžeme v území pozorovat

již nyní. Příkladem může být stárnutí populace, úbytek obyvatel v produktivním věku či odliv mladých kvalifikovaných lidí,“ vyzdvihl hejtman Kraje Vysočina Martin Kukla (ANO 2011).

Navýšení počtu lékařů a přizpůsobení studijních oborů

Studie zjistila, že střední vzdělávání disponuje dostatečnými kapacitami i nabídkou vzdělávacích programů. Z hlediska dostavby elektrárny je však potřeba přizpůsobovat zaměření oborů této poptávce, která ne vždy odpovídá preferencím firem. Problémem je dostupnost zdravotních služeb. Ten se bude prohlubovat bez ohledu na výstavbu Dukovan. Populace totiž stárne. A stárnou také lékaři. Studie predikuje, že s ohledem na výstavbu elektrárny bude potřeba navýšit

počty praktiků a ambulantních specialistů.

Kraj bude pro starosty pomocnou rukou

„Jsme připraveni poskytnout maximální podporu pro to, aby se projekt výstavby nových jaderných zdrojů stal přínosem pro všechny jeho obyvatele i obce v dotčeném území,“ sdělil náměstek hejtmana pro regionální rozvoj Jiří Pokorný (ANO 2011) a dodal, že bude se starosty ve velmi úzkém kontaktu a bude jim pomáhat tam, kde bude potřeba.

Tuto studii zadal k vypracování Kraj Vysočina ve spolupráci s Jihomoravským krajem a Ministerstvem pro místní rozvoj ČR. Cílem bylo zmapovat a odborně zhodnotit přínosy a rizika spojená s budováním nových jaderných zdrojů.

EVA FRUHWIRTOVÁ

V dětském domově v Jemnici vzniknou cvičné byty

Dětský domov Jemnice v Třešňové ulici chce kraj v příštím roce modernizovat. V nových podkrovních prostorách vzniknou například cvičné byty, potřebné technické a skladovací zázemí nebo izolační místnost. Modernizace zahrnuje také energeticky úsporná opatření.

„Bude se vyměňovat polovina oken, protože některá už byla nahrazena v minulosti. Dále půjde o novou střechu včetně vikýřových konstrukcí, zateplení budovy a instalaci fotovoltaiky,“ upřesnil náměstek hejtmana Kraje Vysočina pro oblast majetku Otto Vopěnka (ANO 2011).

Práce vyjdou zhruba na 45 milionů korun, částku čtyři miliony by měla pokrýt dotace z Operačního programu Životní prostředí



Spolufinancováno Evropskou unií

Kraj Vysočina

Dětský domov v Jemnici v Třešňové ulici se v příštím roce dočká výrazných změn. FOTO: KRAJ VYSOČINA

2021–2027. Předpokládané dokončení prací je na jaře 2027. Provoz dětského domova bude

po dobu rekonstrukce částečně omezen.

JANA KODYSOVÁ

Největší investiční akce. Začne stavba nemocničního pavilonu

Bude to největší investiční akce Kraje Vysočina. Jak říká hejtmán Martin Kukla, už v příštím roce začne v areálu krajské Nemocnice Jihlava růst nový pavilon rehabilitační a geriatrické péče. Ruku v ruce s tím půjde také stavba parkovacího domu, která zvýší kapacitu parkovacích míst v areálu nemocnice o další čtyři stovky.

Obě novostavby budou stát na rozvojových plochách v areálu nemocnice. Ještě do konce roku 2024 vypíše Kraj Vysočina výběrové řízení na dodavatele stavby. Celá stavební akce vyjde kraj na necelé dvě miliardy korun. Parkovací dům vyroste na místě bývalého infekčního oddělení, nový pavilon v jeho těsném sousedství. „Ještě do konce roku 2024 vypíše Kraj Vysočina výběrové řízení na dodavatele stavby. Parkovací



Vizualizace nového pavilonu jihlavské nemocnice, vznikne i čtyřpodlažní parkovací dům.

FOTO: ZKRAJ.VYSOCINA

dům by měli začít pacienti a řidiči využívat už na jaře nebo v létě roku 2026, pavilon bude

dokončený o rok později,“ informoval náměstek hejtmána Kraje Vysočina pro oblast majetku Otto Vopěnka (ANO 2011). Parkovací dům nabídne místa ve čtyřech nadzemních patrech a jednom podzemním. Jednotlivá patra propojí schodiště a výtah. Sousední pavilon rehabilitační a geriatrické péče bude pětipodlažní, bude mít dvě křídla.

Stavba sice zabere část současného neupraveného parkoviště, ale s tím Kraj Vysočina počítal, a proto jako nultou etapu výstavby dokončil a otevřel už v polovině prosince nové záchytné parkoviště. Téměř dvě stovky míst jsou pro klienty nemocnice k dispozici za sídlem záchranné služby.

JANA KODYSOVÁ



Moderní elektromobily pro sociální služby

Pět speciálně upravených elektromobilů dostaly příspěvkové organizace Kraje Vysočina, které poskytují péči lidem se zdravotním postižením. Tyto vozy budou sloužit klientům s mentálním, kombinovaným či jiným zdravotním postižením, jejichž schopnost samostatného pohybu je značně omezena.

„Chceme klientům zajistit co nejpestřejší program zaměřený na jejich rozvoj a podporu soběstačnosti. Pomáhají jim v tom denní stacionáře a terapeutické dílny,



Devítimístná auta už vozí klienty. FOTO: KRAJ.VYSOCINA

kam je třeba klienty přepravovat. Nové vozy umožní také účast na akcích mimo domovy, kde tyto

lidé trvale žijí,“ uvedl Jiří Horký (ANO 2011), radní Kraje Vysočina pro oblast sociálních služeb.

Osmi – až devítimístné elektromobily byly pořízeny v rámci evropského projektu. Celková hodnota dosáhla téměř sedmi milionů korun, přičemž Kraj Vysočina na příspěvek částkou přes 1,2 milionu korun na pokrytí nákladů na DPH. Nová auta budou využívat organizace Domov bez zámku v Náměšti nad Oslavou, Domov Háj, Domov Jeřábina a Domov ve Zboží.

EVA FRUHWIRTOVÁ

Raci v našich řekách. Ohrožený poklad přírody

Raci bývali běžnou součástí potoků Vysočiny a místní je využívali i jako zdroj obživy. Situace se změnila koncem 19. století, kdy byl do českých vod zavlečen račí mor. Ve snaze nějaké raky v českých řekách zachovat, byly v 80. letech minulého století vysazeny nepůvodní severoamerické druhy, jako rak signální a rak pruhovaný, které jsou vůči této chorobě odolné. Tyto druhy však patogen dále šíří a ohrožují tak zbytek původních populací. Navíc jsou konkurenceschopnější – zabírají původním druhům biotopy, úkryty a potravní zdroje. Jak je rozeznat? Rak říční má drsná hnědá klepeta s červenou spodní stranou, zatímco rak signální má na kloubu prstů bílou „signální“ skvrnu a rak pruhovaný je rozpoznatelný podle červených proužků na zadečku. Ochrana raka říčního vyžaduje regulaci nepůvodních druhů, obnovu přirozených říčních koryt i monitorování výskytu



Rak signální je nepůvodní druh, který žije v českých řekách. FOTO: JANA EHRENBARGEROVÁ

populací nepůvodních druhů raků a račího moru. Pokud ve svém okolí máte podezření na jejich výskyt, kontaktujte Agenturu ochrany přírody a krajiny nebo krajský úřad. Totéž platí i pro záchranu

raků z vysychajících koryt, pokud si nejste na jistě, že se jedná o raka říčního. Tato spolupráce je důležitá k zachování tohoto ohroženého přírodního pokladu.

EVA FRUHWIRTOVÁ

Kraj Vysočina podpoří dalších dvanáct sportovišť

Nová sportoviště, tribuny nebo modernizace sportovních areálů za 170 milionů korun. Kraj Vysočina těmito financemi podpoří rozvoj sportovní infrastruktury na dvanácti místech v regionu.

„Smyslem finanční podpory je zkvalitnit či rozšířit podmínky pro sportovní vyžití ve sportovních zařízeních v Kraji Vysočina, která poskytují nabídku organizovaného sportu, ale i volnočasových pohybových aktivit, nejen pro obyvatele obcí, ale i pro své široké zázemí,“ sdělil náměstek hejtmána pro oblast školství, mládeže a sportu Pavel Franěk (ANO 2011). Dvacet milionů zamíří do Třeště na rekonstrukci a přestavbu bývalé kotelny, v Přibyslavci

použije stejnou částku TJ Sokol na nové tribuny, v Jemnici pomohou peníze víceúčelovému sportovnímu areálu a v Jaroměřicích nad Rokytnou podpoří sportovní halu. Přes deset milionů korun obdrží Brtnice na sportoviště základní školy a do modernizace sportovní haly se pustí také v Kamenici nad Lipou.

Tento dotační program s pořadovým číslem dva navazuje na letošní program Sportovní infrastruktura 2024, v rámci kterého kraj uvolnil do území pět set milionů korun na výstavbu a rekonstrukci sportovních zařízení v přirozených spádových centrech regionu.

EVA FRUHWIRTOVÁ

Dětská centra po transformaci. Nabídnou služby, které chybí

Kraj Vysočina dokončuje transformaci dvou dětských center na Vysočině. Na konci roku zaniknou kvůli novele zákona o sociálně-právní ochraně dětí dvě kojenecká centra, která poskytují náhradní péči dětem do tří let. Na Vysočině se proměna týká centra pro děti

Vznikne Centrum komplexní péče pro zdravotně postižené děti

zařízení tohoto typu na Vysočině,“ informoval radní Kraje Vysočina pro oblast zdravotnictví Jiří Běhounek (SOCDEM). Zařízení v Jihlavě na Jiráskově ulici bude poskytovat dlouhodobou lůžkovou péči nezletilým pacientům se somatickým, život ohrožujícím nebo limitujícím onemocněním a dětskou paliativní péči. „Například bude možný přechodný pobyt pacienta, aby si pečovatelé v domácím prostředí mohli odpočinout. Na začátku bude k dispozici deset lůžek,“ dodal Běhounek. Součástí bude i ambulanci péče v oborech fyzioterapie a klinické psychologie.

V Kamenici nad Lipou vznikne dětský domov pro patnáct dětí, který současně poskytne ochranu ohroženým dětem včetně služby zaměřené na podporu rodin.

JANA KODYSOVÁ

a rodinu Trojlístek v Kamenici nad Lipou a Dětského centra Jihlava.

„V Jihlavě nově vznikne Centrum komplexní péče pro zdravotně postižené děti, pro které by jinak neexistovala jiná přijatelná alternativa péče. Půjde o jediné

Kraj nově poskytne podporu dětem s duševními problémy

Od ledna 2025 bude Kraj Vysočina pilotně financovat novou sociální službu. Bude se týkat mladých lidí v citlivém věku od deseti do patnácti let, kteří jsou ohroženi vznikem duševního onemocnění nebo mají toto onemocnění v nejbližší rodině. Kraj zaplatí terénní tým, který se bude o děti s duševní nepohodou starat.

„Službu sociální rehabilitace bude zajišťovat Fokus Vysočina a Kraj Vysočina zafinancuje šest nových pracovních úvazků. Po roce bude práce týmu vyhodnocena a rozhodneme o jejím dalším směřování. Zaplatíme za ni asi pět milionů korun,“ sdělil hejtmán Kraje Vysočina Martin Kukla

(ANO 2011). Nová služba bude dostupná v okresech Havlíčkův Brod, Pelhřimov a Jihlava. „Cílem projektu je prevence a včasný záchyt problémů, poskytování včasných informací a podpora pro děti a dospívající, kteří jsou ohroženi vznikem vážných psychických obtíží, ale dosud nebyli léčeni,“ doplnil radní Kraje Vysočina pro oblast sociálních věcí Jiří Horký (ANO 2011).

Na zajištění nové služby bude FOKUS Vysočina spolupracovat s Dětskou psychiatrickou nemocnicí Velká Bíteš. Uvažuje se také o spolupráci s Psychiatrickou nemocnicí Havlíčkův Brod.

JANA KODYSOVÁ



VČELAŘI Z VYSOČINY

POZOR

Kraj Vysočina ze 100 % hradí vyšetření moru včelího plodu z mli.

Vzorky můžete odevzdávat:

- do ZO ČSV do 10. 1. 2025
- do SVÚ Jihlava do 31. 1. 2025

Kontakt:
MVDr. Daniela Bošková
boskova@svujihlava.cz
mob. 606 096 323



Ve Žďáře nad Sázavou vzniká unikátní vzdělávací centrum

Ve Žďáře nad Sázavou by mohla od příštího září vzniknout takzvaná Neškola. Jde o unikátní projekt inspirovaný praxí z Estonska, který v tuzemsku nemá obdoby. Nové vzdělávací centrum nabídne neformální pomaturitní praktické vzdělávání v oblasti IT, konkrétně v programování, kyberbezpečnosti a analytice.

„Neškola umožní lidem v každém věku, kteří se zajímají o svět informačních technologií, aby se zapojili do konkrétních vývojových úkolů od partnerů projektu. Uvažuje se o jednoletém, případně dvouletém zapojení do vývojových IT aktivit, které bude začínat každý rok vždy v září, podle zájmu i v pololetí v únoru,“ popsal radní Kraje Vysočina pro oblast informatiky Jiří Běhounek (SOCDEM).

Projekt je určený lidem, kteří z jakéhokoli důvodu nedokončili studium na vysoké škole, případně nemají zájem ho absolvovat v celém rozsahu nebo chtějí získat nové praktické zkušenosti.

Studenti budou v malých týmech pracovat na zadání pro smluvní partnery. Součástí budou různé společné semináře nebo workshopy. Absolvování projektu by mělo být do budoucna osvědčeno takzvaným mikrocertifikátem.

Neškola bude zapsaným spolkem, který využije budoucí vestavbu půdních prostor na Střední průmyslové škole Žďár nad Sázavou. Projekt bude mít podporu nejen z Kraje Vysočina, ale také od města Žďár nad Sázavou a v jednání je také partnerství s Vysokou školou polytechnickou Jihlava.

JANA KODYSOVÁ

Hrdinové z Kraje Vysočina dostali Zlatý kříž



Dobrovolní dárci se 120 odběry se sešli v sídle Kraje Vysočina a převzali si ocenění z rukou radního Jiřího Běhouneka. FOTO: KRAJ VYSOČINA

Čtyřicetka dobrovolných dárců krve z kraje obdržela Zlatý kříž II. třídy za 120 odběrů. To představuje třicet let života každého dárce. Hrdinům dnešní doby poděkoval v sídle Kraje Vysočina za záslužnou aktivitu radní Kraje Vysočina pro oblast zdravotnictví Jiří Běhounek (SOCDEM).

„Děkuji za ochotu pomáhat druhým, bez krve se na operačních sálech a při léčbě neobejdeme. Současná medicína si sice dokáže pomoci náhradami mnoha orgánů, dokáže hodně napravit, ale krev vyrobit nelze a nedá se ničím nahradit,“ připomněl radní Běhounek.

V letošním roce byl nejmenším pacientem, jehož život závisel na včasném podání krve dárce, teprve jedenapůlměsíční chlapec. Pacient, který potřeboval nejvíce krve a byl v péči hematologů, obdržel asi 130 krevních transfuzí. Je tedy pravděpodobné, že potřeboval krev některého z oceněných dárců.

Slavnostní předání Zlatého kříže II. třídy za 120 odběrů organizuje Český červený kříž Havlíčkův Brod. Dárcovství je u žen doporučováno až čtyřikrát, mužům až pětkrát do roka.

JANA KODYSOVÁ



Úklid veřejného prostranství a přírody na Vysočině

Termín přihlašování od 1. 1. do 28. 2. 2025

Elektronický přihlašovací formulář a další informace naleznete na www.kr-vysocina.cz/cistavysocina



ČISTÁ VYSOČINA 7.–20. dubna 2025

Změny jízdních řádů Veřejné dopravy Vysočiny



Nové moderní vlaky jezdí od letošního roku na tratích po celé Vysočině. FOTO:ČESKÉ DRÁHY

Jízdní řády autobusových linek Veřejné dopravy Vysočiny (VDV) k 15. prosinci 2024 zůstávají beze změn.

Ke změnám jízdních řádů autobusů dojde až v novém roce, kdy budou postupně autobusové

Ceny jízdenek i smluvní přepravní podmínky VDV zůstávají beze změny



linky VDV přecházejí pod nově vysoutěžené dopravce. Společně se změnou dopravců nastanou i rozsáhlejší změny jízdních řádů.

Ve většině případů ale spojují příbyde a spojení se zlepší. A to je dobrá zpráva pro všechny cestující.

Na železnici bude rozšířen tarif VDV. Výhodné krajské jízdenky budou platit ve vlacích až do Znojma a také do Zastávky u Brna.

Dále dojde na železnici v Kraji Vysočina zejména k následujícím změnám:

- ve stanici Jihlava město nebude po celé období platnosti jízdního řádu 2024/2025 umožněn výstup a nástup cestujících z důvodu rozsáhlé modernizace stanice
- osobní vlaky linky Havlíčkův Brod – Světlá nad Sázavou – Ledec nad Sázavou pojedou až do Zruče nad Sázavou
- mezi Havlíčkovým Brodem a Pardubicemi pojedou o víkendech více vlaků (stávající

víkendový interval 120 minut částečně zkrácen na 60 minut)

- osobní vlaky linky Studenec – Velké Meziříčí – Křižanov pojedou až do Žďáru nad Sázavou
- v pátek a v sobotu bude zavedeno nové večerní spojení Brno – Žďár nad Sázavou s odjezdem z Brna hlavního nádraží ve 21:53 hod., s přestupem v Křižanově bude příjezd do Žďáru nad Sázavou ve 23:22 hod.
- v souvislosti se zahájením elektrického provozu v Jihomoravském kraji v úseku Brno – Zastávka u Brna bude rozloženo vozební rameno vlaků regionální dopravy v Zastávce u Brna, kde bude realizován přestup z elektrických souprav do vlaků motorové trakce ve směru do Třebíče a Jihlavy

EVA ZÁHORCOVÁ

Kavárna v Sociálním centru Kraje Vysočina otevírá i o svátcích

Sociální centrum Kraje Vysočina není jen pobytové místo pro seniory, ale nabízí také celou řadu volnočasových aktivit a vyžití i pro veřejnost. Přímo v Centru na Rantířovské ulici v Jihlavě funguje útulná kavárna, kde servírují vynikající kávu a nabízí občerstvení za příznivé ceny. Otevřeno bude mít KAVÁRNA pro širokou veřejnost i během vánočních svátků. Stačí jen přijít, minout recepci a užít si příjemný čas v útulném prostředí. Přístup do Centra je bezbariérový.

„Chodí k nám lidé z širokého okolí a z okolních pobytových center a sociálních zařízení. Dopoledne nebývá tak plno, ale odpoledne se obvykle nezastavíme. Je skvělé sledovat, jak si tu návštěvníci najdou nové přátele nebo v pohodlných křeslech jen tak pozorují



Kavárna v Sociálním centru Kraje Vysočina je oblíbeným místem, kde svůj volný čas tráví nejen seniory, ale i celé rodiny. FOTO: JANA KODYSOVÁ

hraní dětí na zahradě mateřské školky,“ popsal vedoucí KAVÁRNY Kateřina Kubelková.

O nadcházejících vánočních svátcích se především starší lidé mohou cítit osamělí a smutní. KAVÁRNA Sociálního centra Kraje Vysočina se pro ně tak může stát příjemným místem s vánoční atmosférou, cukrovím a dobrotami. Otevřeno má totiž i na Štědrý den, zavírá pouze na Nový rok. Na konec roku si tu lidé mohou objednat například i chlebičky nebo jednohubky.

„Přidanou hodnotou kavárny může být navázání nových kontaktů a možnost strávit nejcitlivější období roku v příjemné společnosti,“ uvedl radní pro sociální oblast Kraje Vysočina Jiří Horký (ANO 2011).

JANA KODYSOVÁ

KAVÁRNA V SOCIÁLNÍM CENTRU KRAJE VYSOČINA

Vánoční otevřací doba

pondělí 23. prosince	9.00–12.00, 13.00–16.30
úterý 24. prosince	9.00–12.00
středa 25. prosince	12.00–16.30
čtvrtek 26. prosince	12.00–16.30
pátek 27. prosince	9.00–12.00, 13.00–16.30
sobota 28. prosince	12.00–16.30
neděle 29. prosince	12.00–16.30
pondělí 30. prosince	9.00–12.00, 13.00–16.30
úterý 31. prosince	9.00–12.00, 13.00–16.30
středa 1. ledna	zavřeno

Od středy 1. ledna 2025 opět běžná otevřací doba 9.00–12.00, 13.00–16.30; víkendy a svátky 12.00–16.30. www.coskv.cz, telefonní spojení na recepci Centra: 567 157 923



Školky dostaly zdarma tisíce reflexních vestiček

Kraj Vysočina pomáhá chránit nejmenší účastníky silničního provozu. Z letošního rozpočtu pořídil celkem 18 500 reflexních vestiček. „Nabídli jsme je zdarma všem mateřským školkám. Zájem projevila zhruba polovina z tří set oslovených,“ sdělil náměstek hejtmána Kraje Vysočina pro oblast dopravy Vladimír Novotný (SOCDEM). Nejvíce vestiček, více

než tři tisíce kusů, putovalo na Jihlavsko. „Vedle dětí z mateřských škol jsme je poskytli také všem prvňáčkům, kteří je dostali v bezpečnostních batůžkách první školní den. Je důležité, aby byly děti v silničním provozu viditelné, zvláště v období, kdy jsou světelné podmínky horší,“ vysvětlil hejtmán Martin Kukla (ANO 2011). Na pořízení bezpečnostních prvků

vyčlenil Kraj Vysočina přibližně jeden milion korun. Vedle distribuce reflexních vestiček dlouhodobě podporuje bezpečnost dětí také pořádáním závodů mladých cyklistů a prostřednictvím informačních kampaní BESIP. Tyto aktivity mají za cíl nejen zvýšit povědomí o bezpečnosti, ale také aktivně předcházet rizikovým situacím.

EVA FRUHWIRTOVÁ



Z nových reflexních vestiček pro děti měli radost i v Rynárci. FOTO: KRAJ VYSOČINA

Lidé darovali přes 26 tun potravin a drogerie

Během tradiční Sbírký potravin, která proběhla čtvrtou listopadovou sobotu, darovali nakupující v patnácti městech Vysočiny přes 26 tun potravin a drogerie. Sběrka, do které se zapojily vybrané obchody pěti řetězců a více než dvě stovky dobrovolníků, podpořila Potravinovou banku Vysočina v Ledči nad Sázavou. Odtud pomoc míří k lidem v nouzi.

Banka, která zachraňuje potraviny

Potravinová banka Vysočina ročně zachraňuje stovky tun potravin, které směřují k jednotlivcům a rodinám v Kraji Vysočina. V loňském roce se v Česku podařilo zachránit a přerozdělit 661 tun potravin, což odpovídá hodnotě více než 11,7 milionu korun. Zároveň vysočinská Potravinová banka zachraňuje potraviny z obchodních řetězců, aby neskončily v odpadu. Denně sváží pečivo, ovoce, zeleninu a mléčné výrobky a je aktivní také v projektu Mobilní výdejny potravin.



Sběrka potravin se uskutečnila poslední listopadovou sobotu po celé Vysočině. Dobrovolníci v jednom z jihlavských supermarketů. FOTO: OBLASTNÍ CHARITA JIHLAVA

„Děkuji všem, kteří jakkoliv do Sbírký potravin přispěli,“ vzkázal radní Kraje Vysočina pro oblast zemědělství a životního prostředí Pavel Řehoř (ANO 2011) a dodal, že pomáhat mohou také místní zemědělci, výrobci, producenti

nebo prodejci potravin, sami nebo společně se svými zákazníky. Další informace o možnostech pomoci jsou k dispozici na webu.

EVA FRUHWIRTOVÁ

www.potravinovabankavysocina.cz

Photographia Natura 2024 v jihlavském muzeu

Jednadvacátý ročník fotosoutěže Photographia Natura 2024 zná své vítěze. V letošním ročníku, jehož tématem byla Abstrakce (Barvy, tvary a struktury), zvítězila fotografie DNA v Brailově písmu od Jaromíra Žáka z Rouchovan. Na druhém místě skončil snímek Aurora borealis od Martiny Kotlasové z Havlíčkova Brodu a třetí místo získala Stanislava Slováková z Příboru se snímkem Ve středu bytí. Slavnostní vernisáž se konala začátkem prosince v Muzeu Vysočiny Jihlava, které soutěž pořádá. Nejlepší snímky tu budou k vidění až do neděle 26. ledna 2025, poté poputují do Horácké galerie v Novém Městě a později i do Muzea Vysočiny Třebíč, kde



Vítězná fotografie byla od Jaromíra Žáka z Rouchovan. FOTO: POSKYTLU MUZEUM VYSOČINY JIHLAVA

budou vystaveny na třebíčském zámku. Do letošního ročníku se zapojilo celkem 29 autorů se

190 soutěžními fotografiemi. Třináct autorů bylo přímo z Jihlavy.

JANA KODYSOVÁ

V Havlíčkově Brodě otestují nový obor zaměřený na marketing

Obchodní akademie a Hotelová škola v Havlíčkově Brodě otestuje nový obor – Lyceum.

Tento moderně koncipovaný studijní program má připravit studenty na práci v oblastech, jako je digitální marketing, branding,

mládeže a tělovýchovy, a na Vysočině se ho zatím zúčastní pouze havlíčkobrodská škola. „Cílem je ověřit, jak rámcový vzdělávací program a školní vzdělávací program oboru odpovídají potřebám žáků i zaměstnavatelů. Na základě výsledků mohou být tyto programy upraveny tak, aby obor Lyceum efektivně doplnil nabídku školy,“ uvedl náměstek hejtmána Kraje Vysočina pro oblast školství Pavel Franěk (ANO 2011). Pokud bude pilotní testování úspěšné, obor získá oficiální zápis do soustavy studijních programů a škola jej bude moci zařadit mezi svou nabídku studijních oborů.

EVA FRUHWIRTOVÁ

Nový obor bude ověřován až do 31. srpna 2022



komunikace se zákazníky či psychologie spotřebitele. Projekt vyhlásilo Ministerstvo školství,

Nominujte nejzáslušnější počiny v anketách Zlatá jeřabina a Skutek roku



Ocenění si ze soutěže odnáší krásné ceny. FOTO: KRAJ VYSOČINA

Kraj Vysočina už po jednadvacáté vyhlašuje anketu Zlatá jeřabina – Cena Kraje Vysočina za kulturní počiny roku a po šestnácté anketu Skutek roku. Cílem anket je nalézt nejlepší kulturní počiny, příkladně aktivity v oblasti památkové péče a další dobrovolné skutky a projekty vedoucí k celkovému rozvoji regionu.

V anketě Zlatá jeřabina je možné poslat své tipy do dvou kategorií: Kulturní aktivita a Péče o kulturní dědictví. Odborná porota následně vybere z došlých nominací z každé kategorie dvacet počínů, které se budou ucházet o hlasy veřejnosti. Skutky fyzických osob můžete nominovat v oblasti Sociálně-zdravotní,

Životního prostředí a zemědělství, Volný čas dětí a mládeže, Poradenství, osvěta a vzdělávání. Kategorie pro nominace právnických osob a fyzických osob podnikajících jsou Sociálně-zdravotní oblast, Ekonomická, oblast Životního prostředí a zemědělství, Poradenství, osvěta, vzdělávání a Volný čas dětí a mládeže.

Příjem nominací do obou anket startuje od 1. ledna 2025 a potrvá do 31. ledna 2025. Stačí vyplnit formulář na webových stránkách www.kr-vysocina.cz/pocinroku. Hlasování veřejnosti se uskuteční v březnu 2025.

EVA FRUHWIRTOVÁ

www.kr-vysocina.cz/pocinroku

Termín podání přihlášek na střední

Pro studenty devátých ročníků se v podávání přihlášek na střední školy nebudou nic měnit. Uchazeči budou moci podávat přihlášky elektronicky přes systém DiPSy, papírově s podporou elektronického systému nebo čistě papírovou formou.

Termín pro podávání přihlášek zůstává do 20. února 2025. Stejně jako v minulém školním roce mohou studenti podat až pět přihlášek. Z toho tři do oborů bez talentové zkoušky a dvě do oborů s talentovou zkouškou. V roce 2025 budou mít přihlášky

do oborů s talentovou zkouškou shodný termín podání přihlášky jako ostatní obory.

Kdy se bude konat jednotná přijímací zkouška?

- 11. a 14. dubna 2025 – 4leté obory vzdělání a nástavby
- 15. a 16. dubna 2025 – víceletá gymnázia

Kdy se bude konat školní část přijímací zkoušky?

- od 17. března do 23. dubna 2025 – školní i talentové zkoušky

EVA FRUHWIRTOVÁ

Enviropol na Vysočině celoročně podporoval lokální akce a komunitní projekty

Jihlavská společnost Enviropol, přední odborník na recyklaci elektroodpadu v České republice, dlouhodobě dokazuje, že její aktivity přesahují rámec ochrany životního prostředí.

Na Vysočině průběžně v celém roce aktivně podporuje komunitní život a zapojuje se do celé řady významných akcí a projektů, které přispívají ke kultuře, sportu i vzdělávání v regionu.

Podpora významných akcí: od dokumentárních filmů po plavecké závody

Enviropol byl letos jedním z partnerů Mezinárodního festivalu dokumentárních filmů (MFDF) v Jihlavě, který je klíčovou kulturní událostí regionu. Festival nejen přináší aktuální dokumentární tvorbu z celého světa, ale rovněž podporuje lokální tvůrce a otevírá zásadní společenská témata, mezi která patří i udržitelnost – téma, které je Enviropolu velmi blízké.

Společnost rovněž stojí za podporou plaveckých závodů pro hendikepované, čímž do-

kládá, že jí záleží nejen na kultuře, ale také na inkluzi a podpoře sportovních aktivit pro všechny bez rozdílu.

Enviropol a Vánoce: kouzlo svátků s kruhovým kluzištem

Letos už podruhé podporuje Enviropol tradiční jihlavské Vánoce, které lákají obyvatele i návštěvníky města na kouzelnou sváteční atmosféru. Součástí letošní zimy je mimo jiné i kruhové kluziště přímo na Masarykově náměstí. K tomu patří i bohatý kulturní program a vánoční trhy, které proměnily centrum města v pohádkovou kulisu.

Umění a vzdělávání: kalendář Kraje Vysočina a ZUŠ Jihlava

Společnost Enviropol také přispěla ke vzniku kalendáře Kraje Vysočina na rok 2025, který zdůrazňuje krásy regionu a slouží jako reprezentativní materiál. Vedle toho společnost podporuje i Základní uměleckou školu v Jihlavě, čímž napomáhá rozvoji talentů a kreativity mladé generace.



Spojení udržitelnosti a komunitní odpovědnosti

Enviropol je příkladem toho, jak může firma propojit byznys s podporou místní komunity. „Naše činnost je pevně spjata s udržitelností a ochranou životního prostředí, ale stejně důležitá je pro nás podpora regionu, kde působíme. Věříme, že zapojení do místních projektů a akcí přináší hodnotu nejen komunitě, ale i nám jako firmě,“ říká zástupkyně společnosti Enviropol Dana Křížková.

V Enviropolu také v průběhu celého roku probíhají pravidelné exkurze určené pro základní a střední školy, které nabízejí jedinečnou příležitost nahlédnout do procesu recyklace elektroodpadu. Studenti se během těchto návštěv dozvídají, jak se zpracovávají staré spotřebiče a jaký význam má recyklace pro ochranu životního prostředí. Tyto aktivity výrazně přispívají ke zvyšování povědomí o ekologii na Vysočině a podporují mladou generaci v odpovědném přístupu k nakládání s odpadem.

RV240005/04

AŽ 715 000 Kč *
DO PRVNÍCH DVOU
LET SPOLUPRÁCE



ZAČNĚTE JINAK S GENERALI ČESKOU



Ing. Andrea Sedláková
ředitelka regionu Vysočina

Strukturovaný životopis můžete zaslat na:
zuzana.bielova@generaliceska.cz, M 728 132 366

*Jde o maximální částku adaptačního bonusu při splnění podmínek adaptace nového vázaného zástupce, detaily odměňování dostupné na tel. čísle 728 132 366.



Generali
Česká
Distribuce

RV240256/01

Gymnázium, Střední pedagogická škola, Obchodní akademie a Jazyková škola s právem státní jazykové zkoušky
Znojmo, příspěvková organizace



OTEVÍRÁ VE ŠKOLNÍM ROCE 2025/2026 TYTO OBORY

- Gymnázium čtyřleté
- Gymnázium osmileté
- Obchodní akademie
- Informační technologie
- Technické lyceum
- Předškolní a mimoškolní pedagogika
- Sociální činnost
- Pedagogické lyceum
- Předškolní a mimoškolní pedagogika
- Dálkové studium

Zveme srdečně všechny zájemce o studium!

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ: **sobota 11. 01. 2025**

SKLENÁŘSTVÍ

COMON

Luka nad
Jihlavou

Komplexní sklenářské služby.

- sprchové kouty
- skleněné dveře a stěny
- obkladová skla
- celoskleněné zábradlí
- přednostní řešení havárií

www.sklenarstvi.cz

+420 567 219 126

info@sklenarstvi.cz

Sklenarstvi.COMON

588 22 Luka nad Jihlavou, U Cihelny 736



Vysočina
Český rozhlas

VÁNOČNÍ PEČENÍ S JOSEFEM MARŠÁLKEM

každou adventní neděli 10.00–11.00

Vysočina 87.9 FM | Třebíč 90.1 FM | R-VYSOC | www.pochoutkovyrok.cz



Akademie práva, pedagogiky a podnikání, s.r.o.
Střední škola Třebíč
Znojemská 1027, 674 01 Třebíč, IČ: 25325531

ŠKOLA RODINNÉHO TYPU PŘIPRAVUJE
OD 1. ZÁŘÍ 2025 NOVĚ:

- SOCIÁLNÍ ČINNOST
– 4leté denní a 4leté kombinované studium
- KOMBINOVANÉ LYCEUM
– 4leté denní a 4leté kombinované studium

Schváleno Krajem Vysočina, čekáme na stanovisko MŠMT.
Aktuální informace na www.appptrebic.cz

NABÍZÍ PRO ŠKOLNÍ ROK 2025/2026

DENNÍ STUDIUM

- PŘEDŠKOLNÍ A MIMOŠKOLNÍ PEDAGOGIKA
– 4leté studium ukončené maturitní zkouškou
- VEŘEJNOSPRAVNÍ ČINNOST
– 4leté studium ukončené maturitní zkouškou
- PODNIKÁNÍ SE ZAMĚŘENÍM NA DESIGN INTERIÉRŮ
– 2leté nástavbové studium ukončené maturitní zkouškou

DÁLKOVÉ STUDIUM

- VEŘEJNOSPRAVNÍ ČINNOST
– 4leté studium ukončené maturitní zkouškou
- PŘEDŠKOLNÍ A MIMOŠKOLNÍ PEDAGOGIKA
– 2leté studium zkrácené ukončené profilovou maturitní zkouškou
- PODNIKÁNÍ
– 3leté nástavbové studium ukončené maturitní zkouškou
- PEDAGOGIKA PRO ASISTENTY VE ŠKOLSTVÍ
– 2leté studium ukončené závěrečnou zkouškou

Znojemská 1027, Třebíč | IČ: 253 25 531
Kontakt: Ing. Renata Hrušková, MBA – ředitelka školy
tel.: 777 732 772, 608 772 222, 778 066 444
e-mail: renata.hruskova@appptrebic.cz

www.appptrebic.cz



www.prior.cz

PRIOR

NEDELE 22. 12. 2024
a PONDĚLÍ 23. 12. 2024
OTEVŘENO DLE VÁNOČNÍ PRODEJNÍ DOBY

20% SLEVA
na VŠECHNO*

pro držitele
Slevové karty PRIOR
Získejte kartu ještě dnes za nákup nad 500 Kč.
* Sleva neplatí na zboží v akci a ve slevě.

30% SLEVA NA VYBRANÉ
TALÍŘOVÉ
JÍDELNÍ SADY
do 23. 12. 2024

35% SLEVA NA VEŠKERÉ PŘÍZE
pestrá nabídka
barev a druhů
do 23. 12. 2024

40% SLEVA NA VEŠKERÉ ZÁCLONY A VOÁLY
Více vzorů ZÁCLON
najdete nyní na
www.prior.cz
do 23. 12. 2024
výšky od 30 cm do 300 cm

KATALOG ZÁCLONY

Nominujte sportovce v krajské anketě

Startuje tradiční anketa, která oceňuje nejlepší sportovce, kolektiv a osobnosti v Kraji Vysočina. Kromě sportovních organizací a svazů může nominovat úspěšné sportovce také široká veřejnost. Sběr

Nominovat lze v kategoriích junior (chlapec, dívka), handicapovaný sportovec, trenér, dospělí (muži, ženy), kolektiv, sportovní výkon roku a cena za přínos pro sport.

Navrhovat lze pouze sportovce, kteří zaznamenali v roce 2024 úspěch minimálně na celorepublikové úrovni (například mistrovství ČR či mistrovství Evropy a světa, případně světový pohár) a zároveň jsou členy a trénují v klubu z Kraje Vysočina. Výjimkou je kategorie Sportovní výkon roku, kde mohou být nominováni sportovci trénující mimo Kraj Vysočina, ale musí z tohoto kraje pocházet a v mládežnických kategoriích závodili či trénovali ve sportovní organizaci z Kraje Vysočina.

JANA KODYSOVÁ

**Nominační formulář –
www.kr-vysocina.cz/
sportovec**



nominací bude spuštěn od 6. ledna do 31. ledna 2025. Následně odborná komise vyhodnotí výsledky v jednotlivých kategoriích.

Veřejná část ankety, kde bude rozhodovat o pořadí svými hlasy veřejnost, se uskuteční v době od 5. února do 5. března 2025.

Vánoční turistika. Světla rozzářila celou Vysočinu



Města po celém kraji rozsvítila vánoční výzdobu. Osvětlené dárky jsou například v parku Gustava Mahlera v Jihlavě. Velké kolo najdou návštěvníci v Třebíči.

FOTO: ARCHIV BRÁNA JIHLAVY/JAKUB KOUMAR, ARCHIV VISIT TŘEBÍČ

Města na Vysočině se během adventu proměnila v zářivou krajinu, která potěší oči nejen malých návštěvníků. „Snažíme se propagovat události v jednotlivých městech a obcích a ukázat návštěvníkům Vysočinu jako místo, kde mohou zapomenout na každodenní shon a stres,“ poznamenal k adventu na Vysočině Miloš Hřůza, radní Kraje Vysočina pro oblast kultury (ANO 2011).

V Jihlavě si nadšenci mohou až do 2. února 2025 zabruslit na

velkém kruhovém kluzišti na Masarykově náměstí. Druhé kluziště je letos v parku Gustava Mahlera, to také bude fungovat až do února 2025. Lidé najdou v krajském městě i celou řadu osvětlených míst, a to až do 12. ledna 2025. Vánoční trhy s atrakcemi na náměstí budou letos až do 31. prosince.

Vyhlášená vánoční výzdoba v Třebíči bude svítit až do 6. ledna 2025. Zájemci si mohou projít adventně nazdobené město, památky

a 3D dekorace. Vánoční pohádku nabízí procházka na Hrádku.

Zimní procházku nasvětleným parkem si návštěvníci užívají každoročně také ve Světle nad Sázkou. Tady budou světelné dekorace k vidění až do konce ledna 2025.

Kompletní program adventu na Vysočině najdou zájemci na webových stránkách.

JANA KODYSOVÁ

www.vysocina.eu

Rada Kraje Vysočina vyhláší v souladu s § 166 odst. 2 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, konkurzní řízení na obsazení vedoucího pracovního místa

ředitelky/ředitele Střední školy průmyslové, technické a automobilní Jihlava

Ředitelka/ředitel bude jmenována/jmenován na dobu neurčitou s předpokládaným nástupem do funkce od 1. 3. 2025.

Příhlášky s požadovanými doklady (obálku označte slovy „Konkurz – Střední škola průmyslová, technická a automobilní Jihlava – neotvírat“) musí být doručeny na Krajský úřad Kraje Vysočina, odbor školství, mládeže a sportu, Ke Skalce 5907/47, 586 01 Jihlava do pátku 17. 1. 2025 do 12:00 hodin; na později doručené přihlášky nebude brán zřetel.

Kompletní znění vyhlášení konkurzního řízení na www.kr-vysocina.cz v sekci KARIÉRA, v části Chci pracovat pro příspěvkovou organizaci jako ředitelka/ředitel.



Hledáme do týmu Krajského úřadu Kraje Vysočina kolegyně a kolegy na tyto pozice a úseky:

úřednice/úředník na úseku spisové služby
(podatelna/výpravna, ukládání dokumentů do centrální spisovny)
(odbor personální a hospodářské správy)
příhlášky do 8. 1. 2025, 12.00 hodin

úřednice/úředník na úseku stavebního řádu
(odbor územního plánování a stavebního řádu)
příhlášky do 30. 12. 2024, 12.00 hodin

úřednice/úředník na úseku veřejnosprávní kontroly
(odbor kontroly)
příhlášky do 30. 12. 2024, 12.00 hodin

Kompletní znění výběrových řízení najdete na www.kr-vysocina.cz/kariera



■ **Kraj Vysočina**, periodický tisk, pro Kraj Vysočina vydává Regionální vydavatelství, s.r.o., K Žižkovu 282/9, 190 00 Praha 9, IČ: 27846717 ■ **Kraj Vysočina – měsíčník**
■ Vydání 2024/12 vychází 12. prosince 2024 v nákladu 237 000 ks ■ Registrováno pod číslem MK ČR E 14751
■ **Uzávěrka dalšího vydání 16. ledna 2025** ■ Nevyžádané příspěvky nevracíme ■ **Neoprotivost**
■ Neoznačené fotografie jsou z archivu redakce ■ **Distribuce:** Česká pošta, s.p.
■ **Reklama** na dodávky novin na čísle 602 557 777 nebo na e-mailu mouka@regvyd.cz
■ **Redakce:** Juraj Aláč (šéfredaktor), Jana Kodysová, Eva Fruhwirtová – redakce.vysocina@regvyd.cz
■ **Inzerce:** Libor Vrblický, 720 105 401, l.vrblicky@regvyd.cz ■ www.novinykrajevysocina.cz

Krajská knihovna Vysočiny oslavila 130. výročí



Oslavy 130 let knihovny byly velké. Nenechalo si je ujít několik desítek návštěvníků. FOTO: ZX LIBOR BLAŽEK

Krajská knihovna Vysočiny si v závěru listopadu připomněla 130 let od svého založení. V nabitém programu oslav nechyběla připomínka toho, jak vypadalo zaměstnání v knihovnictví na přelomu 19. a 20. století. U zrodu brodské knihovny stál akademický spolek Barák. Knihovna v Havlíčkově

Brodě, tehdy Německém Brodě, vznikla na Štědrý den roku 1984. V roce 1905 se stala knihovnou městskou, v roce 1960 knihovnou okresní a v roce 2002 knihovnou krajskou. Součástí oslav byl i křest nové publikace Knihovník vypráví, která mapuje historii knihovny. Krajská knihovna sídlí od roku

2021 v nové moderní budově. Čtenářům se otevřela na začátku roku 2021. Dnes uchovává přes 400 tisíc titulů a využívá moderní technologie, jako je samoobslužné půjčování, vrácení knih přes automaty nebo knihobox. Tyto možnosti jsou v současnosti velmi oblíbené.

JANA KODYSOVÁ